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UNRIDADE do limite) O limite de uma funça
f:ACRM-IR, se existir, eúnico.

Mais precisamente:re f:ACIM- R, a um
ponto be acumulation to com. ACRM/e enceremos

a ct)(*), se himf(al= 1 elaf-12,2-a

então s =M

mowste: Sejam limfaus-be elimfa-e,
Is, le ERRY
For abruto, suporta ele:

Tome 9 =d(1,12) 70.

Como lim fas=l, entor, 72,0,
n-a

fal que, fx = B,(a) (29) =diten),() <(*)
Do mesmo modo, como limfins=t, entre 20
tot que, Xx-B,(a) 1993 =dif(a), (2) 2. (**)

Away:G todos os pontos e acumulaton
↳conjunto A, e er chamada de DERIVADO So
confinta A.



Tome 8= min281,82770.

↳otie Então, Ax = B,9),a,
al rolem(*) e (*)

Assin, teamd:

9 =d(,k)=dex()) +d,f)
DESIG VALDADE0⑭a*TRIANGULAR

Spor

<I -E =E

=> E< 9. Aladi!
Tortanto, 1 =P.

I

-

No que segue, na procurar, por a colo da

funçou IRM1, M, umafarma de generalizar
e /ou adaptar o conceito que passaequinder,
num ato sentido, ao conceito e limites laterais

que temor por fundou e uma vonivel real.



TEMA: SejaI:ACRIR" umafunços,
a um ponto de acumulation to comA Dive.;
ac AD e r cA, com a erDou seja,
r éum wbong. Le Ano qual a também
serum ponto de acumulaçosporD.

Então, e I lim f(n)=lER", entr
x-xa

lim f(al=l.
2 -xaE int->isto vaifazer a

substituição do conceito
A

que tinhamos p/ uma variável
de limites laterals.

orstr.Sejalimafil=1. Enter, Lado 970,
Isso tal que, FreAtolque neBa)a3,

implica em felt B91).
Em particular, para a. rn(Ba)((a)),
Arena finl (BC), ou seja, tema queE

lin f(n)=l.
2-19

xc2
I
-



orio:Sejam f: ACRM_R2, a cA',

-1, Ac A, com a =ea= X"(i.e., a
étambem ponto da acumulaçosfor conjunto e e D.

Então, se lim fase line feas, entor
x -a 2-a

xc1 x =R

5him fins.
a-a

:O equivalente a este multada na ata via:

lintial o limon > lifee

minster for absente, suponha que
I hin fil=1 E2".
n-1a

Entai, vento e, ACA, com a tree atA,
regue
a terrena anterior que

limfinl=f e limfens=1;
n-a 2-9
n+ x=n

uma contradiça com a hipoters to concio. Absurdo!

Portanto, os linfons.
n-1a

I

-



MPLOS:

·13 verifique se site a limite:

lim
1,41 +10,03

bonsitue caminhos Liferntes e fato, cala
-

cominto seum conjunto C1103, vento
·cr'D. aY

y ="

· x =9mne.in
Neste caso, tend:

nossosasiso,os
(4,4)er y=0 y=0

=lin
(4,4)-0,6)
s =0

y=0

· n =3(x,y) -1R920,03:4 =a3:
Neste caso, temos:

2.2
-inico-ouasouus

(4,43-N 7 =x Y=x



-o=
y=x

Fortanto, alternos

lim f(x) =0 F =lim fin,us;
(4,y)-(0,0) (4,4) -> 10,0)

(4,y) (7,y)= A

awrig, nos

quese I,o,e
f =( (10,0)3 - 12

I tomarmos diferenter cominhar que contenham
a origem, sempre obterem mesmo limite, o que
e que o

limite para exitis. De fato,vendo,
I

· -, =3(4,4
(1

=x=04= ↳emplo:
lin fin,g) = lim
(4,y)-+ 10,0) in -eco,
=0

(,yt1 y =0

· 2 =((n,y)e(2:Y =a}:
lin tan,y =postantes-o(n,y)-110,0
(4,7)tz y=x



fin,y)=ef:1310,033--R.

Vamos mostras que
link fen,y) =0.
(y,y)-(0,0)

Dado 50. Frecisamos achar 550 tal que,

F(n,y) = B,10,0337910,03 ->f(x,4)6 Ba)0
i.e, XIn, y) tal que

OsVE-0<8 => Ifs, 7-019.
OxVY2< S

Note que:

I fin,1-01=/-*
E 3(n2+y2)1

/·n <8

=> > (y2) - 38:
=a

-

=-
ou ia, late toma 3 =VI.
Two porqu

lim 2
=0.

(4,4)-40,022+42


